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BESCHLUSSAUSFERTIGUNG 
 

 
Auszug aus der Sitzung 

vom: 
Jugendhilfeausschuss Niederschrift zur Sitzung 

06.02.2019 

 

7. Mitteilungen und Anfragen 

 Mitteilungen 

 
a) der Ausschussvorsitzenden 

 
Die Ausschussvorsitzende Schlüter informierte über einen vorliegenden 
Bürgerantrag. Sie führte aus, dass die Inhalte des Antrags bereits 

Inhalte der vorangegangenen Diskussion unter TOP 5 gewesen sind.   
 

Herr Bürgermeister Vehreschild ergänzte, dass der im Bürgerantrag 
genannte Beschluss 8 L 700/18 des Verwaltungsgerichts Aachen nicht 
auf die Stadt Niederkassel übertragbar sei, da die Ausgangssituation 

eine andere sei.  
 

b) der Verwaltung 
 
Herr Bürgermeister Vehreschild machte folgende Mitteilungen: 

 
1) Betrifft Evaluation von Kindertagesstätten und OGS in 

Niederkassel durch die TH Köln, Fakultät für angewandte 
Sozialwissenschaft 
 

Die TH Köln macht für den Arbeitskreis Niederkassel folgende 
Terminvorschläge: 

 
Freitag den 08.03.2019 ab 10.00 Uhr 

 
Montag den 11.03.2019 ab 10.00 Uhr 
 

Die Fraktionen werden gebeten bis zum 20.02.2019 der 
Verwaltung die Teilnehmer am Arbeitskreis zu benennen. Der 

Veranstaltungsort für den letztlich gewählten Termin wird zu 
einem späteren Zeitpunkt bekannt gegeben. 
 

 
2) In der Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 20.11.2018 hat 

das Kinder- und Jugendparlament über seine Arbeit berichtet. 
Ein Punkt des Berichtes war die Anregung einer baulichen 
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Maßnahme zur Reduzierung der Fahrgeschwindigkeiten auf der 

Markusstraße im Bereich des Jugendclubs Widdig. Das Kinder- 
und Jugendparlament hatte den Einbau von Bodenschwellen (wie 
in der Premnitzer Straße) vor und hinter der Zufahrt zum 

Jugendclub Widdig angeregt. 
 

Die Verwaltung hatte in der Sitzung eine Prüfung des Vorschlags 
zugesagt. 
 

Auch Hinweise aus dem politischen Raum unterstützen 
Maßnahmen zur Verbesserung der Verkehrssicherheit in der 

Markusstraße. 
 
In der Zeit vom 10. bis 13. Dezember 2018 wurde mittels des 

Seitenradarmessgerätes eine verdeckte 
Geschwindigkeitsmessung im Bereich der Zufahrt zum 

Jugendclub vorgenommen. Diese hat bestätigt, dass die 
gefahrenen Geschwindigkeiten deutlich zu hoch und bauliche 
Maßnahmen zur Geschwindigkeitsreduzierung erforderlich sind. 

 
Die in der Premnitzer Straße eingebauten Bodenschwellen haben 

sich als äußerst effektiv erwiesen. Die Verwaltung teilt die 
Auffassung des Kinder- und Jugendparlaments, dass im Bereich 
der Zufahrt zum Jugendclub Widdig der Einbau solcher 

Bodenschwellen die beste Maßnahme ist, um die gefahrenen 
Geschwindigkeiten in diesem Bereich deutlich zu reduzieren. 

 
 
Im weiteren Verlauf der Markusstraße in Richtung 

Kopernikusstraße musste die Verwaltung feststellen, dass die 
Fahrzeuge von der Markusstraße in die Kopernikusstraße mit 

relativ hoher Geschwindigkeit einfahren. 
 
Zusätzlich wirkt der Stabgitterzaun, der das Grundstück der 

Kindertageseinrichtung einfriedet, in diesem Bereich wie eine 
geschlossene Wand und behindert die Sicht der einbiegenden 

Autofahrer/innen auf querende Fußgänger/innen. 
 

Aus diesem Grund regte die Verwaltung an, auch vor der 
Einmündung Kopernikusstraße eine Bodenschwelle einzubauen, 
um die Situation zu verbessern. Die Bodenschwelle soll dort 

unmittelbar vor einer Straßenlampe errichtet werden. 
 

 In der Sitzung des Bauausschusses vom 30.01.2019 wurde die 
Durchführung der Verkehrsberuhigungsmaßnahme beschlossen. 
 

3.) Die Stelle des/der Fachbereichsleiter/in ist erneut ausgeschrieben. 
Die Bewerbungsfrist endet am 20.02.2019.  
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Anfragen von Ausschussmitgliedern 
 

a) Beantwortung von schriftlich vorgelegten Anfragen 
 

Anfrage der SPD-Fraktion vom 14.01.2019 
Die Untersuchung ist noch nicht abgeschlossen. Die Verwaltung wird in 
der Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 07.03.2019 berichten.  

 
b) Sonstige Anfragen 

 
Frau Pfannholzer (Verbandsvertreterin) fragte nach der Neubesetzung 
der Stelle der/des Stadtjugendpfleger/in.  

 
Herr Bürgermeister Vehreschild antwortete, dass die Stelle bereits zum 

01.02.2019 besetzt sei.  
 
Da Frau Bank in der Sitzung anwesend war, wurde sie durch Herrn 

Bürgermeister Vehreschild gebeten sich kurz vorzustellen.  
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